

# 提比略·拉塔 (Tiberius Rata) 博士，以斯拉-尼希米记，

## 第 11 节，尼希米记 11-13

© 2024 提比略·拉塔和特德·希尔德布兰特

这是提比略·拉塔博士和他对以斯拉记和尼希米记的教导。这是第 11 节，尼希米记 11-13 章。

好的，我们对以斯拉记和尼希米记的研究即将结束，我们将讨论第 11、12 和 13 章。

在第 11 章中，我们讨论耶路撒冷的人口重建，这就是第 11 章所做的事情。它的重点是加强耶路撒冷的物质、人力和政府实力。有趣的是，耶路撒冷被称为圣城。

### 第 11 章前两节

#### **1**

现在人民的领袖住在耶路撒冷。其余的人抽签，十分之一的人住在圣城耶路撒冷，十分之九的人<sup>2</sup>在其他城镇。**2** 人民祝福所有愿意住在耶路撒冷的人。

没有人愿意住在耶路撒冷。再说一遍，这非常实用，因为他们想住在外面的城镇里，在那里他们可以种植庄稼、种植果树并在那里生活。因此，看起来领导人住在耶路撒冷，然后对于其余的人，他们必须抽签看看谁会住在这座城市。

同样，在那个时代，抽签仍然被视为神圣意志。我们在新约圣经中看到，在赐下圣灵之后，抽签就不再是寻找神的旨意的方法了。此时的城市有多大？山内认为尼希米时代耶路撒冷的人口已减少到 6,000 人。

同样，这听起来非常合乎逻辑。第 11 章继续讲述耶路撒冷人口的重新分布。在第 11 章中，我们列出了重新居住在耶路撒冷的人的名单。

第 3 节至第 9 节再次提到领袖。第 10 至 14 节列出了祭司。第 15 至 18 节列出了利未人。

然后第 19 节到第 24 节，有不同的群体，例如第 19 节中的看门人。第 21 节中，圣殿仆人。第 22 节，利未人的监督，等等。

再次重申，这只是一种想法，看看谁重新定居了耶路撒冷。第 25 至 36 节接着谈到了那些定居在耶路撒冷的人。同样，如果你看看第 7 章和第 11 章中的数字，你会看到那些从囚禁中归来的人，略多于 30,000 人。

还有人定居在耶路撒冷，人数超过 3,000 人。圣经提到了从别是巴到欣嫩谷的路线，以划定犹大的边界。当然，耶路撒冷城就在城墙内。

然后，当我们翻到第 12 章时，我们会看到更多从流放中归来的祭司和利未人的名单。前九节列出了在所罗巴伯的领导下归来的祭司和利未人的家族名称。然后我们继续在第 10 和 11 节中列出祭司名单。

现在这个列表的跨度大约有 100 年，从公元前 538 年到大约 400 年。因此，第 11 节中的祭司名单是从约书亚开始的。然后是约阿希姆、埃利亚实，一直到乔纳森。

基本上，作者在这里所做的是将大祭司从约书亚到约拿单联系起来。再说一遍，大约 100 年。第 12 至 21 节是祭司家族的首领。

然后第 22 至 26 节，这里包括了更多的利未人。再次强调，这个列表并不全面，或者说它并不意味着详尽无遗。当我们读到第 27 章时，我们看到了城墙的奉献。

从第 27、27 节

## **开始**

在耶路撒冷城墙落成的时候，他们在各处寻找利未人，领他们到耶路撒冷，欢欢喜喜，感恩节，用铙钹、竖琴、瑟瑟唱歌来庆祝落成。 **28**

**歌唱者的子孙从耶路撒冷四围和尼陀法人的村庄聚集起来。 29**

也有来自伯吉甲、迦巴和亚斯玛非的地区，因为歌唱者在耶路撒冷周围为自己

建造了村庄。 **30** 祭司和利未人洁净了自己，也洁净了百姓、城门和城墙。

我们不知道从重建隔离墙到隔离墙投入使用经过了多长时间。但我们知道，当他们正在计划仪式时，利未人并不在场。

他们在哪里？显然他们定居在耶路撒冷城周围，而不是耶路撒冷。所以，他们必须来找他们庆祝，策划这场盛大的庆祝活动。庆祝活动的一部分也是净化。

我们没有被告知他们是如何做到的，但圣经在这里说，祭司和利未人洁净了人民、城门和城墙。同样，我们没有被告知他们是如何做到的。第 **31** 节，然后我把犹大的领袖带到城墙前，任命了大合唱团并表示感谢。

唱诗班并不是什么新鲜事，也不是什么新鲜事。大卫在圣殿里设立了唱诗班。但现在你有两个唱诗班了，想象一下这个场景。

一队人沿着城墙南行，直达粪厂门，后面跟着一些人。然后他们带着大卫和神人的乐器前行。文士以斯拉走在他们前面。

在泉门，他们沿着大卫城的台阶和大卫家上方的上行墙直上，到达东边的水门。所以，想象一下两个游行队伍。一个向南走，一个向北走，朝着粪厂门走。

所以，你有一个合唱团，第 **31** 节。你有号手，第 **35** 节。你有一个由不同乐器组成的管弦乐队，第 **36** 节。

队伍由以斯拉带领。同样，他们两人都在这里。以斯拉和耶利米是同时代的人。

然后从第 **38** 节开始，我们看到了另一支合唱队。经文说，

另一支感恩合唱队去了北方，并和另一半人民一起跟随他们。歌手们与耶斯列和他们的领袖一起唱歌。

他们献上了巨大的祭物，他们感到很高兴。因为神使他们大大喜乐。妇女和儿童也都高兴起来。

我喜欢第 43 节的结尾。“耶路撒冷的欢乐声从远处传来。”再说一遍，这些家伙知道如何聚会。他们知道如何庆祝。再次记住，“靠主而得的喜乐就是你的力量。”现在，当他们庆祝圣殿落成时，主的喜乐显而易见。

因为他们意识到并且知道上帝帮助他们重建。顺便说一句，从第 4 节开始，这是尼希米墙的图片。考古学家最近发现。

这是重建的部分，但这是原始的部分。再次记住，如果你将所罗门圣殿与这些石头进行比较，你可能会说，好吧，这没什么大不了的。但我们确实有证据表明这堵墙在那里。

一般来说，它大约有 8 英尺宽。而且高度因所在位置而异。但它一直上升到 40 英尺。

所以，考古学家再次向我们保证，这堵墙是尼希米时代的。然后，从第 44 节开始，为圣殿礼拜献祭。

当日，派人管理库房、贡物、初熟的果子和十分之一，按照律法规定，按各城的田地，归给祭司和利未人。

请记住，利未人没有得到一块土地。他们应该靠带到寺庙的祭品为生。第 45 节：

他们照着大卫和他儿子所罗门的吩咐，与歌唱的和守门的一样，行事奉神的事和洁净的事。46 很久以前，在大卫的时代，现在我们正在上历史课。这种唱歌的传统可以追溯到哪里？很久以前，在大卫和亚萨的时代，有歌手的指挥，有赞美和感谢神的歌曲。47 在所罗巴伯和尼希米的日子，以色列众人将每日的份分给歌唱者和守门的人，又分出属于利未人的食物，利未人也分出属于亚伦子孙的食物。。

我们在这里看到的是回归服从上帝的律法。这一点从他们对待圣殿供品的方式上就可以明显看出。

所以，庆典包括音乐，庆典包括净化。事实上，我记得这并不是什么新鲜事。大卫和所罗门在圣殿里有音乐家和唱诗班。

历代志上 23:26 详细记载了利未人、祭司、守门人和乐师的组织。但现在，圣殿工人的组织遵循了大卫在历代志下第 8 章中留给我们和所罗门的模式。因此，尼希米所做的一切都是仿照过去的。

然后在第 13 章中，你会看到一场改革。

这种改革有很多不同的方式。我们将看到，改革是通过排斥、开除、组织、遵守安息日和与罪恶分离来实现的。首先，通过排斥进行的改革并不是很受欢迎，但却非常重要。

### 第十三章前三节

。1 当日，他们将摩西的书念给百姓听，遇见书上写着说：“亚捫人和摩押人不可进神的会。”2 因为他们没有拿食物和水来迎接以色列人，且雇了巴兰咒诅他们，但我们的神却将咒诅变为祝福。百姓一听见这律法，就把以色列人和以色列人，就是一切外邦人分别出来。

我们再一次看到了这种排斥的动机。你可能会说，等一下，上帝是排斥的吗？答案是肯定的。如果你想一想，所有的宗教都是排斥的。在这种情况下，他们从上帝的话中了解到排斥不信奉耶和華的人。

再说一遍，这并不是什么新鲜事。这可以追溯到摩西时代。正如申命记第 23 章所述，自摩西时代以来，与非以色列人通婚就违反了上帝的律法。

不仅通过排斥来改革，还通过驱逐来改革。听听寺庙里发生了什么。祭司以利亚实是多比雅的亲戚，受命管理我们上帝殿的房间，他为多比雅预备了一间大房间，他们先前把素祭、乳香、器皿和十分之一的谷物都放在里面。酒和油，这些都是按诫命赐给利未人、歌唱者和守门的，以及给祭司的贡物。

这件事发生的时候，我不在耶路撒冷，因为在巴比伦王亚达薛西三十二年，即巴比伦第一任国王，我去见国王。过了一段时间，我向国王请假，来到耶路撒

冷。这时，我发现以利亚实为多比雅所行的恶事，就是在神殿的院子里为他准备一间房间。

我大怒，将多比雅家里的一切器具都从内室扔出去。我下令，他们洁净了内室，并将神殿的器皿和素祭、乳香都搬回内室。

回想一下圣幕的蓝图。显然，圣幕里有圣所和至圣所。现在，没有人可以住在那里。

再说，只有祭司才能去那里。那么他们要去哪里准备呢？以利亚实真的有房间给多比雅吗？根据这一点，似乎可能是在圣殿周围的一个储藏室里。所以，根据这段经文，那里有仓库，还有储藏室可以存放谷物、葡萄酒、油和其他类似的东西。

显然，由于这些人是亲戚，以利亚实在神的圣殿里为多比雅准备了一个房间。尼希米说，这是不对的。这不是一个收容无家可归者的地方。

我们不知道他是否无家可归。但无论发生什么，你做的都是不干净的事。因此，尼希米必须做每个领导者有时必须做的事情，即通过驱逐进行改革。

改革是通过排斥实现的，改革是通过驱逐实现的。尼希米想要净化这个环境。改革也是通过组织实现的，从第 10 节开始。

## **10**

**我又发现利未人的份还没有给他们，以致做工的利未人和歌唱的人都逃到各人的田里去了。 11**

**于是我质问官员说：“为什么神的殿被废弃了？”我把他们聚集在一起并安排他们就位。 12 犹大众人就**把五谷、新酒和油的十分之一送入库房。**13**

**我任命了仓库的财务主管.....然后给出了名字。**

因为他们被认为是可靠的，他们的职责就是分配给他们的兄弟。

因此尼希米必须组织起来并把一些事情安排到位。然后在第14节，他再次向神祷告。

神啊，求你记念我，不要涂抹我为神的殿和侍奉所行的善事。

神的殿为何被遗弃？这是尼希米所问的问题。它指出了圣殿的正常功能被忽视了。

先知哈该提醒我们关于上帝的问题。这殿仍旧荒凉，你们自己还住板房吗？哈该书 1:4 在哈该书书中，问题集中在圣殿的物质方面，而在尼希米书中，宗教方面被提到首位。他们必须回归上帝的律法。

律法，托拉。所以在上帝的经济中，复兴被拼写为恢复。托拉正处于复兴之中。

复兴。《托拉》必须成为复兴的核心。这就是他们正在做的事情。

他祈祷，记住我。他以前也这样祈祷过。同样，这是一种修辞手法。

上帝不会宽恕。上帝不会忘记尼希米。上帝不会忘记任何人。

但这是一种比喻，将上帝的记忆比作一块记录一个人善行的石板。尼希米祈祷上帝不要抹去记录尼希米为圣殿和教派所做的善行的石板。然后通过遵守安息日来进行改革。

看来，在流亡期间，上帝的子民并没有真正遵守安息日。从他们的习俗中我们可以看出，他们仍然在这样做。从第 15 节开始。在安息日把他们卖给犹太人和耶路撒冷人。

我吩咐关上门，并下令在安息日之后才开门。我在门口拴住我的几个仆人，不让安息日载货进来。20 于是商人和各样货物的卖主一两次住在耶路撒冷城外。但我警告他们，对他们说，你们为什么住在城墙外呢？如果你们再这样，我就下手拿你们。从那时起，他们就不再在安息日来了。

然后我吩咐利未人洁净自己，来守卫城门，将安息日视为圣日。

然后，尼希米又祷告说：“22 求你也记念这事，为我祈求。我的上帝啊，求你照你大而慈爱的慈悲饶恕我。”

瞧，人们热衷于通过商业进行重建，却忽视了上帝的律法，即你们应该遵守安息日。实际上，当我们阅读《历代志》时，我们知道上帝将他们流放的原因之一就是因为他们没有遵守。上帝说你们没有遵守我的安息日。

在这种情况下，我们看到鱼门里有交通，人们在那里运送鱼和其他货物。但遵守安息日有一个非常重要的原因。遵守安息日，使之神圣，这是上帝在第四条诫命中说的。

安息日有两个目的，休息和敬拜。很多人说，你知道，我利用安息日睡懒觉。你错过了重点。

好吧，你错过了一半的重点。它是为了休息，但也是为了敬拜。守安息日是为了圣化它，使它保持神圣。

而在这种情况下，他们没有这样做。尼希米需要进行改革，需要让人们明白，遵守安息日是因为这是上帝的律法。尼希米掌权后，事情发生了变化。

接下来是最后一项改革。通过与罪分离来进行改革。再次，通婚问题开始发挥作用。

从第 23 节开始。现在我想在这里做个参考。这不是一段让你说“哇，尼希米是一位伟大的领袖”的文字。我也会这么做。不，不，不。这段文字不是规定性的。

它是描述性的。如果你想一想，还记得以斯拉是如何处理这件事的吗？以斯拉哭了，他哭了，他跪下来向人们哭。看来尼希米的领导风格与众不同，不适合我们效仿。

尼希米面对他们，咒骂他们，殴打他们中的一些人，拔掉他们的头发。我让他们以上帝的名义写下一张纸条，说：你们不可将你们的女儿嫁给他们的儿子，也不可为你们的儿子或自己娶他们的女儿。然而，尼希米的严厉描述应该教导我们应该认真对待上帝。



这应该成为我们的教训。但请记住，他的方法与以斯拉的方法不同。我们不应该严格遵守法律条文。

26 至 27 节，他提到了历史教训。他用了所罗门。以色列王所罗门不是因这些女人而犯罪吗？在众多国家中，没有一个国王像他。

他深受上帝喜爱，上帝立他为全以色列的王。然而，外邦女子却使他犯罪。

那么，我们难道要听从你们，做这些大恶事，背叛我们的上帝，娶外邦女子为妻吗？为了支持他的观点，尼希米引用了历史上的一个例子。这是他们所知道的历史。他们也知道所罗门的事迹。

所罗门确实深受上帝喜爱。圣经甚至说他的名字叫耶底底亚。上帝所钟爱的人。

如果你读过列王纪上，你就会知道他是最伟大、最有智慧的人。但圣经也说，他的妻子使他的心偏离正道，去随从别的神。列王纪上第 11 章第 4 节说，他的心不圣洁，不顺服耶和華他的神。

与异教徒通婚的行为被描述为邪恶和背信弃义的行为。这种罪不是违背文化，不是违背祖先。这种罪是违背上帝本身的。

第 28 节，大祭司以利亚实的孙子耶何耶大的一个儿子是和伦人参巴拉的女婿。所以我将他从我这里赶出去。尽管尼希米似乎与大祭司以利亚实合作密切。

以利亚实显然与多比雅有来往。根据尼希米记 13:4。但以利亚实的孙子娶了一位异教女子。更糟糕的是，这位孙子娶了和伦人参巴拉的女儿。

请记住尼希米最大的敌人之一。尼希米将这个违法的以利亚实孙子逐出了犹太社区。这本书的结局如何？这本书再次以“记住我”祈祷结束。

在《尼希米记》中有四次尼希米说：“纪念我”。记住账号。最后一个是在第 13 章的末尾。

在他说记住我之前，他先说记住他们。我的神啊，求你记念他们，因为他们褻渎了祭司职分以及祭司职分和利未人的圣约。因此，我清除了他们身上的一切异物。

我设立了祭司和利未人的职责，各尽其职。我按时献上柴祭和初熟的果子。我的上帝啊，永远记住我。

你可以在这里看到尼希米和这些褻渎圣职的人之间的对比。尼希米想要遵守上帝的律法。这就是为什么尼希米记，如果你看尼希米记，就从祷告开始。

尼希米记以祷告结束。记住账号。他说记住他们。

然后他说记住我。芬沙姆在总结他的评论时写道：犹太敬拜的新时代已经开始。按照规定的法律原则进行礼拜。

直到基督的降临以及保罗对他的到来的解释，另一个时代才开始，在这个时代中，法律的负担从人类的肩上移开，宗教的中心放在他在十字架上的替代痛苦上。这是对耶稣基督的信心和爱的新时代。因此，就应用而言，重要的是查看以斯拉记和尼希米记，并了解哪些部分是描述性的，哪些部分是规定性的。

有一次，一位牧师告诉我，嗯，我把尼希米记第 8 章作为我们服务的蓝图。太好了，但我不确定这就是那段话的意图。请记住，尼希米对待人民的方式很严厉。

今天的牧师不能殴打会众，拔他们的头发，因为他们犯了罪，无论那是什么罪。但我们应该看看我们这里的原则。原则很清楚。

神希望他的子民分别出来并过圣洁的生活。上帝的领袖需要确保上帝的话语居于首位，并且上帝的话语是信徒信仰和实践的实践。但最终，以斯拉和尼希米指出真正的领袖，即为我们的罪而死的耶稣基督的到来，并为我们树立了榜样，让我们跟随他。

那是耶稣的呼召。跟我来。福音书清楚地表明，耶稣基督的门徒是在路上跟随耶稣的人。

我们被呼召去跟随他。我们被呼召要像以斯拉和尼希米一样忠于他的话语。

这是提比略·拉塔博士和他对以斯拉记和尼希米记的教导。这是第 11 节，尼希米记 11-13 章。